

# 全台五千大企 去年營收縮水逾兆元

據中通社5日電 全球經濟前景未明，去年(2011)全台五千大企業表現也受到影響。經營市場研究業務的中華徵信所4日公佈，全台5千大企業去年的企業營業收入總額，僅新台幣32.95兆元，比上年縮水了1.4兆元；而稅後純益方面更較前1年衰退3成，從2.02兆元下滑到1.38兆元。

## 警示台島競爭力現危機

中華徵信所表示，以目前全球景氣趨勢來看，預估今年(2012)5千大企業表現將進一步下滑。該公司指出，大型企業做為台灣經濟的領先指標，觀察2011年除了無線通信和電腦製造業外，電子上中下游產業幾乎包辦了主要衰退的產業族群，「這是台灣全球競爭力危機的訊號」。

力的危機訊號」。

## 鴻海台積電仍稱霸

根據調查，去年營收第一的仍是鴻海，約新台幣2兆7,733億元，連續7年蟬聯全台營收第一名；在「獲利」方面，台積電雖然去年稅後純益從新台幣1,616億元下滑到1,342億元，但仍領先第2名鴻海逾500億元，連續8年拿下「獲利王」、穩坐島內稅後純益第一。

該調查指出，以往營收相當好的電子中下游產業因受國際景氣波動牽連，去年產業大多呈現衰退；反倒是機械、汽車等產業成高獲利、高增長的產業。中華徵信所指出，汽車與機械等產業族群，可望成為台灣未來產業增長動力，並於2015年成為「兆元產業」的新星。

## 食物價大漲 5月CPI攀新高

另據台灣傳媒報導 物價推升效果逐漸反映，台「主計總處」昨天(5日)發布5月份物價概況，消費者物價總指數(CPI)較上月上漲0.49%、年增率為1.74%，主要因為蔬果價格受天候影響，以及部分產品去年盛產、價格較低；其中，家外食物類因物價緩步推升，漲幅創2009年4月以來新高。

「主計總處」又表示，海外旅遊團費、燃氣、油料費、成衣及食品類細項價格相對高檔，其中，「外食費」更創下2009年4月以來的新高，亦推高了CPI；不過，由於通訊費價格調降，平抑CPI上漲幅度，否則5月的CPI年增率將破2%。



鴻海(左)和台積電仍穩居台企龍頭之列。

# 連方瑀：不敢同意連勝文選市長



連戰夫人連方瑀坦言，對於兒子連勝文(圖)過去輔選時被槍擊的陰影揮之不去，不敢讓兒子入仕途。資料圖片

## 難揮槍擊案陰影 勸進聲中「潑冷水」

香港文匯報訊 綜合報導：距離2014年台灣縣市長選舉尚有兩年，但有關於「寶島第一都」台北市的下任市長人選就已不斷傳出「熱門人選」，其中又以國民黨榮譽主席連戰之子連勝文「熱度最高」。在一片熱情的勸進之聲中，連勝文的母親連方瑀4日「潑了一盆冷水」，投書媒體首次以家人身份談及此事，坦言2010年槍擊案陰影仍在，「家人不敢同意連勝文選北市長！」

有關2014年台北市長選舉，僅國民黨方面就有多人被指為「熱門人選」，包括認為是馬英九「欽點」的副「行政院長」江宜樺，「立委」丁守中，自行宣佈將會參選的國民黨台北市議員楊實秋，其中最熱門要數連任現任市長郝龍斌也出言力挺的連勝文。

### 政壇新星 被寄予厚望

連勝文出身台灣政治世族連家，祖父連震東、父親連戰都是國民黨顯官。連勝文畢業

後曾先後任職於美國瑞士信貸銀行及摩根士丹利等知名投資銀行，曾將長期虧損的台北悠遊卡公司扭虧為盈，在商場上長袖善舞。而在政壇方面，連勝文在2005年9月於國民黨黨代表大會上，高票當選中常委，在任內作風敢言直取，被視為台灣的政治新秀，被視為是國民黨中生代的中堅分子及父親政治路途上的繼承者。

當事人連勝文尚未表態，但旁人急於抬轎，國民黨市議員戴錫欽說，不少基層市民

對現時不滿，「都把理想投射在勝文身上。」

### 妻身心受創 連夜噩夢

但發生在2010年的「連勝文槍擊事件」顯然對連勝文及其家人影響甚深。其母連方瑀4日主動投書台灣《TVBS週刊》，坦言連勝文槍擊事件受傷後，「連勝文甚至不願去漆黑的電影院、看電影……」對於外界勸兒子參選北市長，闖入仕途，連方瑀以母親的身份說：「作為家人誰敢同意呢？」

這是連家人首度公開談連勝文角逐北市長話題，言語間透露，連家人對連勝文的參選，或已曾經認真討論過，但槍擊陰影仍在，家人對他從事始終不敢放心。連方瑀在文中表示，連勝文在槍傷後，其最疼愛的妻子蔡依珊心靈受創，夜夜噩夢不斷，多番表明不願丈夫再涉權力場。

## 人前好先生 假牧師誘姦12男童

香港文匯報訊 國民黨台北市議員賴素如5日召開記者會，揭發該市教育史上最嚴重的性侵害事件，指某初中一名47歲胡姓課外活動男教師涉嫌對未成年男童伸出狼爪，將該校最少12名男童帶往教會供其淫辱。警方上周接獲校方反映，於5日凌晨將胡男逮捕。警方坦言，隨著案情的進一步深挖，不排除再添受害者。

這樣做沒關係……、「我以前是醫生，這是幫你做健康檢查……」等言詞，讓學生毫無防備，任其淫辱。

### 假關懷名義狎學生

事件曝光後轟動該校園，因為胡男平日與學童關係相當密切，胡更聲稱在教會服務，自稱是「牧師」，在外人眼中，就是一位熱心助人的好老師、好長輩。但他卻假借關懷名義，經常透過集體活動，或給零用錢方式，將學生帶到教會，不僅多次撫觸學生下體、幫學生「打手槍」，甚至對學生「口交」及「肛交」。

## 遭火爆男友痛毆 弱女爆肝亡

據中通社5日電 「好了！好了！不要再打了！」台灣基隆27歲女子李怡貞1日遭31歲男友王偉聲酒後痛毆，雖苦苦求饒但仍被狂毆至肝臟破裂為止。惡男打人後更假意報警，謊稱女友不適，甚至主動協助消防員將昏迷的女友送院。受害女子最終傷重不治，法醫證實其遭人活活打死，警方4日將該名恐怖情人繩之以法，將控以蓄意殺人罪。

庭。警方說，王嫌為退役空軍，身高約180公分、90公斤，體格壯碩，但李女身材纖細，體重不足50公斤；王男個性火爆、佔有慾強，常對李女暴力毆打，去年底李女不堪受虐報警，並曾提出過家暴令。

警方表示，李男在案發當天早上主動報案，聲稱李姓女友「不知何故」全身冰冷，救援人員趕到現場後發現，李女上半身赤裸、下半身蓋著被單，且身上有多處傷痕，已無生命跡象。經調查後，王男最終吐露因酒後返家與女友口角，盛怒之下將其活活打死。

## 驚曝「廚餘再用」 名牛肉麵店執笠

香港文匯報訊 高雄名店「大牛牛肉麵」，5月底被踢爆回收小菜再賣後，生意大幅滑落，原本一天有多達7團大陸旅客，座無虛席，但事件曝光後，幾無本地消費者上門。在撐了10天後，終於關門。陳姓負責人沒有露臉，透過電話告訴媒體說，生意一落千丈，決定結束營業。

挑揀出再擺進剛煮好的麵中，或是丟進肉鍋內，再製為牛肉咖哩飯販售。不過，老闆娘劉宛卿則辯稱小菜是回收給員工吃的，肉塊是給狗豬吃的。

高雄市政府衛生局食品衛生科長魏廷廷表示，自媒體報導中正二路「大牛牛肉麵」店回收剩菜，衛生局即前往稽查，帶食材回去化驗。不過檢驗結果尚未出爐，2日起店門口就貼出結束營業告示。衛生局表示，抽檢的食材若檢出問題，還是會依法追究，不會因業者歇業就算了。

## 「最美女軍官」 大陸網民熱議

香港文匯報訊 據《旺報》報導，台灣防務部門負責人高華柱5月30日接見參訓一項青年人才培訓計劃的10位人員時，意外讓當中的一位女軍官爆紅，一些大陸的網友稱她是「台灣最美女軍官」。濃眉大眼、笑容可人的女軍官是台灣空軍司令部上尉參謀官江珮嘉(見圖)。江珮嘉畢業於台灣中正理工學院，隨後被分發擔任導彈部隊技術官，目前是在台灣空軍司令部擔任上尉參謀官。報導稱，其實江珮嘉早在2008年即曾引發轟動。當時台灣軍方邀請媒體至北部天弓導彈陣地參觀，她負責引導說明，由於外型太過搶眼，所以一現身後，媒體通通把焦點轉移到江珮嘉身上，而忘了當天的主角是天弓導彈陣地，活動差點失焦。目前，她已轉至台灣空軍司令部。



## 台北電腦展開鑼 高科技創新大比拼

據中新社5日電 「2012台北國際電腦展」5日在台北開幕，知名企業紛紛推出最新電子產品，盯上全球買家錢袋。主辦單位稱，這是亞洲最大、全球第二大的資訊專業展，已邁入第32屆。今年的展覽從5日持續至9日，四大主題包括超輕薄筆記本、智能手持裝置、電子閱讀、雲端技術。台灣當局領導人馬英九，和台灣對外貿易發展協會董事長王志明均出席開幕式。

會場內，台灣電子大廠華碩大玩「太極」，該公司推出全新平板電腦——「雙熒幕筆記本」：A、B面各有一塊屏幕。使用B面屏幕，用戶可獲得傳統電腦的操作體驗，並配合鍵盤使用。合上B面，則可使用A面屏幕，即變身為一款平板電腦。

另一大廠宏碁公司的個人雲端智慧型手機CloudMobile，可讓使用者在世界各地，均能從手機上播放或瀏覽儲存在家中或辦公室的Cloud PC影音檔案及Office

文件。

首次參展的三星、福特不甘示弱。三星首次來台就預訂約30個展位，展出旗下最新的Series 7系列一體機，能提供8種最常用的手勢控制和語音識別功能。福特汽車則帶著搭載雲端科技的Evos概念車首度參與電腦展。據介紹，該車可從「雲端」獲取駕駛者的資訊並學習駕駛者的生活模式，通過自動調整操控、轉向和引擎動力輸出等，讓駕駛者有更棒的便利體驗。



■本屆台北電腦展共有1800家廠商參展，使用5300個攤位，再創歷史新高。路透社



■參展商推出的「太極」電腦，可作平板及筆電模式使用。美聯社

## 挑燈夜戰10小時 「證所稅」初審出爐

據中通社5日電 台灣「立法院」財委會4日歷經10幾個小時馬拉松式的審查，終於完成「證所稅」修法初審，由嚴重分歧的21個不同版本整合成濃縮的5大版本，預計可排入15日「立法院」院會議程。如果朝野很快達成共識，要趕在6月中旬這個會期結束前通過，仍有一線希望。

新「財長」張盛和5日上午專程拜會「立法院長」王金平，期盼「證所稅」修法可以盡快落幕。張盛和更讚賞國民黨立委提出的修正動議版本，猶如人類登陸月球，是重要一大步。

這次挑燈夜戰而成的「證所稅」整合版，

重點刪除「富人條款」，包括單軌制提前在2015年上路，賣出金額達新台幣10億元以上的大戶，用15%的單一稅率核實課稅，IPO(首次公開募股) 股票持有有一年稅率降到7.5%，持有3年稅率降到3.75%。券商大多表示，這個方案對大戶有利，促成台股早盤強勢反彈，大漲百點。

不過有專家憂慮，送出財委會之後的版本，不是最後通過實施的版本，仍未確定；加上歐債問題要等到6月17日希臘改選才能稍微明朗，外部環境的變數要等到6月中下旬才會明確。



■新「財長」張盛和(左)拜會王金平。中央社

## 疑淹水遺患 台南爆4例日本腦炎

香港文匯報訊 據中央社報導，台南市上個月中才因急雨大淹水。水退之後，傳染病似乎也

疑跟淹水脫不了關係。台「疾管局」防疫醫師羅一鈞拉警報。台當局衛生部門5日公佈新增4例日本腦炎確定病例，這4人皆未接種疫苗或疫苗接種史不明，居住地分別為麻豆區2例、善化區1例、安平區1例。經過初步步調，住家或工作地附近均有養豬戶、養鴿戶、池塘或鴛鴦巢等病媒蚊易滋生地點。

## 高市逮毒販 驚揭穿甲彈

香港文匯報訊 據台灣傳媒報導，高雄市刑警近日逮捕一名槍砲和毒品通緝犯，員警在嫌犯的背包裡搜獲兩把手槍和15發子彈，令警方震驚的是，其中4發尖頭造型的子彈是俗稱「警察殺手」的「穿甲彈」，可以輕易穿透警察的防彈衣，而且4顆子彈都已經上膛，幸好嫌犯還來不及拔槍就被埋伏的員警制